



К 67-летию Великой Победы

И ПУСТЬ НЕ ДУМАЮТ, ЧТО МЕРТВЫЕ
НЕ СЛЫШАТ, КОГДА О НИХ ПОТОМКИ ГОВОРЯТ

Четыре страшных огненных года... Не было в истории нашей страны времени более трагического. Сегодня, когда от победных залпов мая 1945 года нас отделяют 66 лет, все весомее становится значение подвига советского народа, советского солдата.

Для 27 миллионов человек война стала испытанием моральных и нравственных сил, мерилом мужества и отваги, они взяли на себя личную ответственность за судьбы людей всего мира и отдали свои жизни за Родину.

Но, слава Богу, не все погибают на войне. Рано поседевшие, "поцарапанные войной", не раз смотревшие смерти в глаза, они вернулись домой с Великой Победой...

Война коснулась и семьи моих близких. Брат моего прадеда, Гутиев Сергей Дохчикович, в 17 лет добровольцем ушел на фронт в 1942 году. Первая и последняя весточка пришла от него в апреле 1944 года — пропал без вести.

Другой мой прадедушка, Басаев Мальсаг Сахмураевич, провел на фронте 4 огненных года — с первых дней войны. Был участником сражения за город Совастополь, где получил тяжелое ранение. Он удостоен медали "За оборону г. Севастополя".

Далее его боевой путь пролегал через Австрию, Румынию, Венгрию, Польшу и завершился в Берлине.

— Отец, уронив непрошенную слезу, вновь и вновь всегда

возвращался в свою тревожную молодость, — вспоминает моя бабушка, — ведь она их "водила в сабельный поход", в атаки... Он очень четко помнил все фронтовые дороги, все ожесточенные сражения с врагом, когда тот уже отступал на запад. Всегда, со слезами на глазах, он вспоминал своих боевых товарищей, которые пали смертью храбрых. Самое страшное сражение — за город Бреслау — запомнил хорошо. Он сражался в уличных боях за каждый квартал, дом, этаж, лицом к лицу с ненавистным врагом. Один эпизод навсегда врезался в память. Мой прадедушка установил свой пулемет на втором этаже у окна и по приказу командира открыл огонь по стремительно бежавшим — кто пешком, кто на мотоциклах — немецким солдатам. Напротив окна образовалась "гора" из отстрелянных солдат и перевернутых мотоциклов. Командир, увидев это, подошел к нему и сказал: "Молодец, Басаев, ты будешь представлен к высшей награде!"

Мой дед так и не дождался своей заслуженной награды. Через некоторое время, оглянувшись назад, он увидел окровавленного командира. Когда подбежал к нему, тот был уже мертв.

Бой продолжался 6 часов. Когда немного стихло, дед увидел, как из окна напротив в него целился немец. Больше ничего не помнил. Очнувшись в госпитале. Через три недели его выписали. Это было 9 мая,

утром. Радостная весть о победе облетела весь госпиталь.

Через четыре месяца он вернулся в родное село Фиагдон. Начал работать с односельчанами, восстанавливали разрушенный войной колхоз, строили фермы, полевые станы. Наравне с мужчинами в этих работах принимали участие и женщины. И вскоре жизнь стала налаживаться. Дедушка своими руками построил большой саманный дом для своей семьи, так как прежний был разрушен во время войны. Но ранения и тяжелые лишения военного времени всегда давали о себе знать. Дедушка часто болел, дожил только до 62 лет и умер в 1973 году.

Самым большим праздником в его жизни был День Победы. Каждый послевоенный год с большим нетерпением ждал этого праздника, никогда не пропускал ни одного мероприятия, посвященного Дню Победы.

Сегодняшнее поколение должно знать о том, что нам есть, кем гордиться. Каждый пятый из числа жителей нашей республики, ушедший на фронт, не вернулся.

Наш долг — помнить об их подвигах.

Это нужно не им, павшим, это нужно нам, живым.

И пусть никто не думает, что мертвые не слышат, когда о них потомки говорят...

Тамара ХУБАЕВА,
учащаяся 11 класса.

Инициатива

О ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ

Пройти равнодушно мимо чужой проблемы способен не каждый, точнее, большинство из нас готовы охотно подставить в трудный момент свое плечо. То, что людей может сплотить беда, стало понятно в свете последних событий. Горожане оказали посильную помощь семьям, чьи домовладения недавно пострадали от пожара. По словам очевидцев, до приезда огнеборцев, огонь пытались потушить соседи, что, безусловно, помогло быстрее локализовать пожар. Все мы хорошо помним времена, когда добровольные народные дружины охраняли покой жителей наравне с законными стражами порядка.

Теперь неплохое начало взяла добровольная пожарная охрана, которая пока, к счастью, принимает участие только в профилактических мероприятиях, — говорит начальник ПЧ-7, майор внутренней службы Роберт Гостиев. Прежде всего отмечу, что федеральный закон "О добровольной пожарной охране" принят Государственной думой и одобрен Советом Федерации. Предметом его регулирования являются права людей на объединение для участия в профилактике или тушении пожаров, а также проведении аварийно-спасательных работ. Закон также регулирует отношения добровольной пожарной охраны с органами государственной власти, органами местного самоуправления, со всеми гражданами. Несмотря на то, что это большая ответствен-

ность, а работа — на безвозмездной основе, желающих вступить в добровольную пожарную команду, немало. И подобное неравнодушие радует. Основными принципами деятельности ДПО остаются гласность и общедоступность информации о их работе, а в приоритете — спасение людей и оказание первой помощи пострадавшим при тушении пожаров, ну и, конечно, их личная безопасность. Что касается материально-технического обеспечения ДПО, то оно осуществляется за счет собственных средств, взносов и пожертвований, средств учредителей и поддержки, оказываемой органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Желающий стать добровольным пожарным должен знать и о своих обязанностях. Прежде всего — обладание необходимыми пожарно-техническими знаниями, во время несения службы в соответствии с графиком дежурства прибывать к месту вызова при получении сообщения о пожаре или чрезвычайной ситуации, соблюдать дисциплину и содержать в исправном состоянии снаряжения пожарных.

Не имеющие специального профессионального образования в области пожарной безопасности, работники добровольной пожарной охраны проходят обучение по программам, разработанным и утвержденным федеральным органом исполнительной власти.

Ирина ЮРЬЕВА.

Наше здоровье

ТУБЕРКУЛЕЗ —
БОЛЕЗНЬ ОПАСНАЯ

В этом году по рекомендации ВОЗ Всемирный день борьбы с туберкулезом отмечался под девизом "Наше поколение должно остановить туберкулез!"

А пока в мире положение с туберкулезом по-прежнему остается сложным, и показатели как по заболеваемости, так и по смертности, к сожалению, находятся на довольно высоком уровне.

О том, как обстоят дела с заболеваемостью за три месяца текущего года у нас, рассказывает фтизиатр района Татьяна БАСИЕВА.

— Ситуацию по туберкулезу в районе можно назвать напряженной. За три месяца выявлено 15 больных, а за тот же период прошлого года — 8. Из них в запущенной форме — 3 человека.

В 2011 году от туберкулеза умерли 4 человека, а в первом квартале этого года — один.

Всего же на диспансерном учете состоит 56 человек, из них бациллярных больных — 15. По сравнению с предыдущим периодом процент заболеваемости увеличился.

Одним из главных направлений по улучшению эпидемиологической ситуации по туберкулезу является его раннее и своевременное выявление, т. е. ежегодная флюорография. Это — первая заповедь по профилактике туберкулеза, а также улучшение социально-гигиени-

ческих условий жизни населения. И за первый квартал этого года флюороосмотрами были охвачены 3434 жителя района, при этом выявлены двое больных туберкулезом.

Следует помнить, что в первую очередь флюорографическое обследование нужно пройти лицам, которые были в контакте с больным. Также тем, кто жалуется на недомогания, слабость, субфебрильную температуру, длительный кашель, потливость, быструю утомляемость — все это ранние признаки туберкулеза, на которые необходимо обратить самое пристальное внимание и обязательно принять меры.

Берегите себя: туберкулезом заболеть очень легко, труднее избавиться от него.

Записала
Алла ГРИГОРЬЕВА.

Сыгъдæгдзинад

ЗИУЫ ФÆСТИУДЖЫТÆЙ РАЙЫ ЗÆРДÆ

— Нæ хъæууынгтæ æмæ фæсты зымæгон бонты цы чызы бынгеттæ æмæ быроны цæнтæ сæвæрд, уыдон цыбыр рæстæгæ цæмæй æфснайд æрцæуой, уыт тыххæй зиутæ скодтам, — дзырды Кировыхъæуы бынгеттон хиуынаффæйады сæргълæууæг Козаты Тенгиз.

Æфснайдæн мадзалай хицæн хъæукæстæй уæлдай иуæрдионæй бацархайдтой хъæууон скъолайы дæсæм æмæ иуæндæсæм кълæсты ахуырдаутæ. Уыдон ахуыргæндонны директор Челдыты Маринæйы амындæгæстæ бæстон бафснайдтой хъæуы сæйраг уынгтæ. Цы бæлæстæ дзы сагъд ис, уыдонны зæнгтæ чыраг сцæгътой.

Æнæмæнг, нæ уæрæх уынгтæ фæрай-

дзастдæр сты, æмæ сæ аивдзинадæй зæрдæ райы.

Уыцы бон ма бирæ фæсивæд фенæн уыд, хъæуы хуссарварс цы уæлмæрд ис, уым дæр. Хъæуы депутаттæ зæрдæгæй бакуыстой уæлмæрды фæлгонц фæхуыздæрыл. Цыртдæвæнтæ алыварс æгъау, афæлдæхынмæ тæссаг, бæлæстæ калд æмæ æфснайд æрцыдысты. Кæй зæгъын хъæуы, æттæт бакæнинаг куыстæтæ къухы нæ бафтыд бакæнын. Уæлмæрды фæлгонцыл ма бацархайын хъæудæн.

Куыд бамбæрстам, афтæмæй зиутæ нырма уыдæн Кировыхъæуы.

Нæ уацхæссæг.

Политика

В ГОСДУМЕ ОБСУДИЛИ
ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРОВ

В Государственной думе по инициативе Комитета ГД по конституционному законодательству и государственному строительству, состоялась парламентские слушания на тему "Выборы высшего должностного лица субъекта РФ: конституционные основания и особенности законодательного регулирования".

В парламентских слушаниях принял участие депутат Государственной думы, член Комитета по конституционному законодательству и государственному строительству **Тамерлан Агузаров:**

"В рамках парламентских слушаний были затронуты несколько основных тем. Оживленное обсуждение вызвал вопрос, какие политические партии должны выдвигать свою кандидатуру на выборах. Часть выступающих предложила выдвигать кандидатов только от тех партий, которые представлены

в Госдуме, часть предложили, что это должны быть кандидаты от политических партий, представленных в законодательных органах субъектов РФ, другие высказались за выдвижение кандидатов от всех зарегистрированных партий".

По словам Агузарова, в ходе обсуждения были озвучены предложения, которые поступают от ряда регионов страны. Они направлены на усиление роли местного самоуправления, депутатов муниципального уровня на будущих региональных выборах.

"По каким основаниям будет проводиться отзыв губернатора и какова будет процедура отзыва — эти вопросы также волновали участников слушаний. В настоящее время Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъек-

тов Российской Федерации" предусматривается отрешение от должности руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ в связи с утратой доверия Президента. В проекте федерального закона прописано, что основаниями для утраты доверия Президента являются выявление в отношении руководителя фактов коррупции или неурегулирование конфликта интересов, — отметил депутат.

— Законопроектом также предусматривается возможность отзыва руководителя субъекта в случаях нарушения им законодательства, либо неоднократного без уважительных причин неисполнения своих обязанностей. При этом факты нарушения должны быть установлены судом", — подчеркнул Агузаров.

Пресс-служба СОРО
партии "Единая Россия".

АКЦИЯ

Подари здоровье ближнему!

Могу ли я изменить мир к лучшему и что нужно сделать для этого? Ответ на этот вопрос можно было получить на акции "Стань Донором!", проведенной Северо-Осетинским филиалом ОАО "Россельхозбанк" совместно с Республиканской станцией переливания крови.

Чаще о донорстве вспоминают только во время чрезвычайных ситуаций, террористических актов и катастроф. Но нехватка донорской крови ощущается каждый день. Тысячи больных людей, среди которых дети, ежедневно нуждаются в ней.

Из желающих сдать кровь и помочь нуждающимся в ней выстроилась очередь. В ходе акции

медицинский персонал Станции переливания крови во многих сотрудниках банка узнавал почетных доноров.

Алборова Оксана Юрьевна, старший менеджер отдела по работе с корпоративными клиентами: "Сдать донорскую кровь означает подарить кому-то шанс на выздоровление и надежду на долгую и счастливую жизнь! Я думаю это долг каждого здорового человека".

Надеемся, эта акция стала отправной точкой в долгосрочном и плодотворном сотрудничестве Северо-Осетинского филиала ОАО "Россельхозбанк" с Республиканской станцией переливания крови.